

# “工作也是一种快乐”

## ——记孟津煤矿“六好”优秀班组长、洗煤厂检修班长赵营

略带油污的工作服、破旧不堪的工具包、口袋里的笔和本……这些东西是赵营工作的“标配”。笔者近日在义煤集团孟津煤矿“六好”优秀班组长、洗煤厂检修班长赵营。只见他时而摸摸轴承端盖,时而观察脱介筛的运行情况,就像照顾孩子一般无微不至地看护着每一台设备。

### 把设备当朋友

“设备的正常运转,直接关系到生产效率和安全,任何一点小的故障都可能引发严重后果。”2008年7月,21岁的赵营技校毕业后,来到孟津煤矿当了一名检修工。从那天起,这番话一直影响着他。

提升技术没有捷径,勤勉才是最佳路径。为彻底摸清大大小小的720台机电设备的“脾气”,赵营从了解每一项制度、认识每一个配件,研读每一张图纸开始学起,凭借自己的努力,很快成了名副其实的“检修达人”。

“在我心中,它们就像是有血有肉的朋友,熟悉又亲切,会高兴、会唱歌、会伤心、会生病……”说起每一台设备的“故事”,赵营有说不完的话。

这些年来,每天按时做好巡检,小到压力、温度的变化,大到设备的运转情况。当有故障发生时,赵营就会用手机录下设备“呻吟声”,处理完故障后,再录下设备正常运转的声音,反复聆听、仔细比对,再将故障原因、声音变化、处理办法等一一记录下来,以备以后查询使用。

### 龙泉驿区新市民志愿者协会举办特殊儿童观影活动

4月6日,成都市龙泉驿区新市民志愿者协会党支部牵头组织开展了主题公益活动。本次活动聚焦特殊家庭儿童群体,通过观影陪伴与心灵交流相结合的方式,为10名特殊儿童送上了关怀。

活动当日,在陈奎安书记带领下,党支部代表及志愿者陪同孩子们前往影院观看热门动画电影《哪吒之魔童降世2》。影片中积极向上的成长故事与奇幻视觉效果引发孩子们的共鸣,他们全神贯注地沉浸在剧情中,观影现场不时响起欢快的笑声与热烈的掌声。龙泉驿区食品商会、青年企业家代表成都长征电气科技有限公司以及四川广乐食品有限公司、云南丝路电力等单位为活动提供物资支持,保障了公益活动的顺利开展。

观影结束后,主办方特别举行了交流座谈会。志愿者与孩子们围坐一堂,通过开放式对话深入了解他们的生活现状与成长需求。孩子们踊跃分享了个人理想、学习困惑及生活趣事,现场氛围温馨融洽。此次活动通过文化陪伴与情感沟通双轮驱动,既满足了特殊儿童的精神文化需求,又为构建长效关爱机制奠定基础。(张佳)



### 广安:将诚信种子播撒在孩子们心间

4月1日,四川省广安市广安区税务部门组织青年志愿者走进广安区希望小学校,开展“播撒税收种子 点亮诚信之光”税收普法活动,通过讲解税收知识、有奖问答、张贴“诚信纳税”贴纸等,培养少年学生的税收法治观念,将诚信纳税的种子播撒在孩子们心间。

图为学生在税务青年志愿者引导下,在“诚信纳税树”展板上张贴写有诚信纳税语句的“树叶”贴纸。

张国盛 摄影报道



### 把一线当“战场”

只要有检修任务,不管何时何地,赵营便脚踩“风火轮”,火速奔赴现场,脏活累活抢着去干。

2024年8月8日凌晨两点,洗煤核心设备破碎机突然出现故障,若不及时修复,将严重影响生产。接到电话后,赵营迅速从家中赶来,和一同前来的3名检修工进行故障检查,

最终确定是设备内部出现问题。面对仅有1.5米高、1.3米宽的破碎机,钻到里面检修,躺着不行,蹲着不行,站着更不行,设备里面比蒸笼都热,待在里面喘气都困难,在场的工友左右为难。“必须修!”为了早点恢复生产,赵营强忍着高温,在狭小的空间内,修理一会儿就钻出来喘口气,来来回回20多次,汗水浸湿了全身,两个小时后备设备正常运转时,他已经头昏、眼花,整个人都快休克了。

## 湖北宣恩:建设一流作风 营造一流环境

3月30日,来自德国、摩洛哥、韩国和全国各地的200多名茶商走进湖北宣恩伍家台、庆阳坝等茶企,茶园、品茶、购茶。宣恩县伍家台茶业有限公司与德国客商、宣恩县宣红贡茶有限公司与摩洛哥客商分别签订大宗茶出海订单1200万美元、800万美元,签订名优茶出省订单2000万元,6辆大型挂车满载125吨大宗茶从宣恩出发,经深圳盐田港上船运往德国。

近年来,宣恩县以“支点意识、争先意识、效率意识、为民意识、能力意识”为引领,树立“人人都是营商环境”理念,落实《进一步打造“有呼必应、无事不扰”一流营商环境的十条措施》《“解难题、稳增长、促发展”服务企业工作方案》,加快营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,全力支持市场主体平稳健康发展。

在推进相关工作过程中,宣恩构建了“个转企、企升限、限培强”阶梯培育体系,做实“四个清单”“一个制度”(限上头部企业、重点电商企业、拟进限企业、重点小微企业和重点企业联系制度),开展“一企一策”“一企一档”精准服务。一季度,宣恩新增限上商

贸企业17家,完成社会消费品零售总额12.78亿元,同比增长9.3%。

该县开展企业进规专项行动,构建“部门联动+动态监测”工作机制,建立规上企业培育库、试点示范企业梯度培育库、工业项目储备库,深化“一企一策”精准服务。一季度新增规上工业企业3家,实现规上工业产值3.72亿元,增加值增幅17.6%。

该县还通过“小微企业融资协调机制数字化”平台汇总融资需求,依托“智慧微贷”平台推动纳税、社保、水电费等企业数据共享,构建“信用画像”智能评分模型,实现企业数据到融资额度的转化,量身打造特色服务产品。一季度为小微企业授信4.09亿元。

宣恩县推行营商环境、重点工作、重大项目等县级领导牵头总抓机制,发挥统筹协调、高位推进、资源整合的优势,按照项目属性交办至“县级领导+要素保障部门+责任单位”服务专班,及时跟进水、电、路、网、气等要素保障,及时解决项目建设中的阻点、堵点、难点问题,“全生命周期”做好项目跟踪服务,以高质量要素保障推动项目高质量建设。一季度新签约亿元以上产业项目19个,

“预防胜于治疗”。为做好日常的设备维护,赵营为班组10名成员制定了严格的设备巡检制度,定期对设备进行细致的检查和保养,及时发现并排除潜在的故障隐患。每天查看煤质化验数据,是赵营的习惯。从这些枯燥的数据里,他可以洞察质量的变化,通过及时调整介质、洗选密度和螺旋筛,稳固产品质量。

### 把技术传授给新人

“授人以鱼,不如授人以渔。只有大家共同提升,才能更好保证设备运行。”赵营是这样说的,也是这样做的。

设备大修是学知识、开眼界、提水平的最佳时机。为利用好一年一度大修时间,赵营要提前为班组人员因人而异定制“培训套餐”,现场设立“检修课堂”,与大家共同分享设备维护、故障处理、实际操作方面的经验心得。其间,他也会随机提问抽考一些问题,举一反三,在解决问题的过程中,拓展知识面,起到很好的效果。

“随着洗煤设备的更新迭代,打造学习型班组至关重要。好技术要传承下去,赵营做到了。他是班长、是大师,也是徒弟心中的好师傅!”洗煤厂党支部书记毛星然给赵营点了个大大的赞。

“工作有时很累,但更多的是快乐。因为它给了我展现技能的平台,让我快乐地创造价值。”这就是赵营,17年来,一直把守护设备当成一种快乐,把克服难题当成一种快乐。

(陈燕)

### 重庆气矿成功投运分体式天然气压缩机组

截至4月7日,西南油气田公司重庆气矿大竹采输气作业区文星中心站功率1490千瓦的分体式增压压缩机组连续72小时负荷运转无故障且验收合格,正式加载各项数据运行平稳,已累计处理天然气200万方。该机成功投运,必将为气矿天然气生产增添新动能。

为“吃干榨尽”气田产能,满足用户持续增长的用气需求,重庆气矿决定在大竹作业区安装投运功率1490千瓦的分体式天然气压缩机组。为解决分体式天然气压缩机组在安装和调试过程中遇到的难题,技术团队通过多渠道广泛咨询,开展技术研讨,发现潮湿低温的环境严重阻碍了环氧树脂的固化进程。通过适当增加固化剂比例,提升环氧树脂的固化反应活性。采用电加热设备对螺栓腔穴进行充分烘烤,彻底去除其中的水汽。

在此基础上,技术团队根据试运行期间机组负荷重、排气温度居高不下、中冷器振动大情况,对机组工况展开全方位优化、反复调试,将进气压力控制在0.85兆帕内,废气旁通阀开度增加,清除火花塞、单流阀积碳等举措,机组负荷显著减轻,为后续稳定运行排除了障碍。此外,技术团队还强化组织协调,联合施工、设计、监理单位成立专班,倒排工期细化试车方案,探索并攻克安装与系统联调技术难点。

技术团队开展“三查四定”、气密性试验、点火试车等专项检查,组织启动前安全检查,排查整改隐患。编制操作规程及应急处置卡,举办该型号压缩机组理论及送外实操培训,确保全员掌握装置操作要点和应急处置程序。

本次投运的功率1490千瓦分体式天然气压缩机进气压力在0.85兆帕,经过二级压缩排气压力在5.00兆帕,日处理量达到31万立方米,是大竹作业区功率最大、处理能力最大的压缩机。

下一步,重庆气矿将密切关注机组的运行状况,持续优化机组工况,严格执行维护保养计划,降低设备故障率,保障机组平稳运行,为企业高质量发展贡献力量。

(李传富 王旭勃 秦光成)

### 五百余名学生到平武羌寨接受自然教育



4月3日,来自四川省江油市青莲小学的500余名学生在平武县开展自然教育实践活动,孩子们在平武羌寨乡走马羌寨茶园亲近自然,体验采茶乐趣。

在老师的带领下,孩子们踏入自然教育基地,齐声唱响《采茶歌》,开启探索之旅。小手在茶行间忙碌穿梭,采得许多“明前茶”。孩子们兴奋不已,纷纷表示很喜欢这堂课,不仅学会了采茶,还了解到茶叶是怎么做出来的。此次研学活动还融入了羌族文化教学,

让孩子们学习羌语、欢唱羌歌,掌握简单常用语,沉浸式感受羌族文化魅力,也为平武自然教育添上生动一笔。

带队老师表示:“通过在平武开展自然教育实践活动,让孩子们锻炼身体、体悟劳动不易,认识大自然、亲近大自然,也在自然教育中茁壮成长,尽享收获喜悦。”

(殷汝培)

## 临涣选煤厂有序开展电气预防性试验

连日来,临涣选煤厂秉持“安全第一、预防为主”的理念,针对高压电动机、变压器、高压开关柜等关键设备进行电气预防性试验,全力排查潜在的安全隐患,保障设备安全稳定运行,为高效生产筑牢坚实基础。

图为近日电信车间高压电工林庆敬和张利娟在西区变电所进行电气预防性试验前准备工作。

黄婵婵 摄影报道



### 朱仙庄煤矿扎实开展雨季“三防”工作

面对即将到来的雨季,安徽省朱仙庄煤矿主动出击,多管齐下开展雨季“三防”(防洪、防雷电、防排水)工作,全力保障汛期矿井安全生产。

近期,朱仙庄煤矿迅速召开雨季“三防”专项动员会,对各部门的工作任务进行明确,将责任细化到个人,有条不紊地推进筑牢雨季“三防”根基。

制度建设层面,该矿制定并完善《朱仙庄煤矿雨季“三防”专项应急预案》。针对以往工作的薄弱环节,提前做好谋划与部署。在汛期前,开展全面的安全检查排查,实行“四定”原则,即定领导、定责任、定任务、定人员。严格落实24小时在岗轮值班制度,确保紧急情况发生时人员能迅速响应,对矿区要害部位安排专人负责,发现隐患立即汇报整改。

为保障“三防”设施正常运行,该矿组织人员全面检查各类设施,防范洪涝灾害。各级管理人员不断强化岗位人员的防范意识,落实岗位责任,加大对重点部位的检查力度。对高压供电线路、避雷装置等关键系统进行拉网式排查,对于排查出的隐患,严格落实整改责任制,做到整改措施、责任、人员、时限和预案“五落实”,确保隐患及时消除。

该矿同样重视干部职工的宣传教育。通过开展一系列“三防”宣传活动,提升干部职工的防汛防汛意识和遵章守法自觉性。按照全年计划,组织开展应急预案演练,模拟雷雨季节可能导致的断电异常情况,同时组织防汛抢险队开展实战演习,极大地提高了矿井的应急处理能力。

(张万学)

### 声明·公告

13308082189 QQ:769036015 微信:13308082189

●杨彬彬遗失身份证,身份证号 34262619950416156X,特此声明。	●褚丽华遗失身份证,身份证号 320611197601181520,特此声明。	●王彦龙于2024年8月10日遗失身份证,身份证号 10519891008731X,特此声明。
●张浩然遗失身份证,身份证号 4312252006****0071,特此声明。	●骆小芳于2025年4月8日9点左右遗失身份证,身份证号 360429197209100028,特此声明。	●赵祥翔遗失南京警察学院大学学生证,证号:20240210624,声明作废。
●周耀于2025年3月16日,遗失身份证,身份证号51152520010209045X,特此声明。	●崔璇于2025年3月22日遗失身份证,身份证号37021199709100020,特此声明。	●四川中一能源服务有限公司的人力资源服务许可证正本编号:(川)人服证字[2025]第0102003423号遗失作废。
●刘国鑫遗失身份证,身份证号 420682200609151530,特此声明。	●杨慧慧遗失身份证,身份证号 429004199910180331,特此声明。	●刘冀鹏身份证 510104198511252873有效期限:2025年3月16日至2025年4月7日遗失,声明作废。
●魏郑波遗失身份证,身份证号 522132199712027916,特此声明。	●魏郑波遗失身份证,身份证号 522132199712027916,特此声明。	●陈德明遗失身份证,身份证号 440222197908041519,特此声明。
●胡竹坤源运业有限公司遗失川F5872道路运输证,证号:510683001163,声明作废。	●彭章奕遗失身份证,身份证号 429004199910180331,特此声明。	●成都市楠园雅集文化传播有限公司公章(备案编号:5101295064382)遗失作废。
●赵杨遗失就业推荐表,编号:XJDX200005175,声明作废。	●徐杰于2025年4月7号遗失身份证,身份证号4223210503542301,声明作废。	●成都义合商务策划有限公司(统一社会信用代码:5115040021401)声明作废。
●周耀于2025年4月4日遗失身份证,身份证号44522420010419516X,此证作废,特此声明。	●朱永香于2025年4月3日遗失身份证,身份证号44522420010419516X,此证作废,特此声明。	●泸州中量新材料科技有限公司,遗失(任政伟)法人章(编号:0503542301)声明作废。